



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल

(स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय, भारत सरकार के अधीन राष्ट्रीय महत्व का संस्थान)
साकेत नगर, भोपाल-462 020, मध्य प्रदेश, दूरभाष : 0755-2982607/2985569

All India Institute of Medical Sciences, Bhopal

(An Institute of National Importance under the Ministry of Health & Family Welfare, Govt. of India)

Saket Nagar, Bhopal - 462020, Madhya Pradesh, Tel. : 0755-2982607/2985569

■ Email : info@aiimsbhopal.edu.in ■ www.aiimsbhopal.edu.in

क्र. 11/06/2017/प्रशा./एम्स/मो./4274

अपील

दि. 01-09-2021

प्रिय साथियों,

एम्स, भोपाल में विगत वर्षों की भांति इस वर्ष भी सरकारी कामकाज में हिंदी के प्रयोग के प्रति जागरूकता लाने एवं हिंदी के प्रयोग को गति देने के उद्देश्य से "हिंदी पखवाड़ा-2021" का आयोजन उत्साहपूर्वक किया जा रहा है।

केंद्र सरकार के संस्थान में कार्यरत होने के नाते हम सभी भारत सरकार, गृह मंत्रालय, राजभाषा विभाग की राजभाषा नीति का पालन एवं हिंदी के प्रचार-प्रसार के लिए निरंतर प्रयासरत हैं। तेजी से हो रहे तकनीकी विकास एवं स्वास्थ्य सेवाओं में तकनीक के उपयोग से दूर-दराज के क्षेत्रों में भी चिकित्सा सेवाएं पहुंच गई हैं। परंतु, तकनीक के जरिए भी इन सेवाओं को जनता की भाषा में पहुंचाना आवश्यक है और मध्यप्रदेश में इसके लिए हिंदी सबसे उपयुक्त भाषा है।

अतः मेरी आप सभी से यह अपील है कि संस्थान में अधिकाधिक काम सहज व सरल हिंदी में किया जाए। ताकि राजभाषा नीति का अनुपालन सुनिश्चित हो और हम राजभाषा विभाग द्वारा वित्तीय वर्ष 2021-22 के लिए जारी वार्षिक कार्यक्रम में हिंदी कार्य हेतु निर्धारित लक्ष्यों को आसानी से हासिल करते हुए आमजन को उनकी मातृभाषा में जानकारी उपलब्ध करा सकें।

आप सभी को विदित है कि अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान भोपाल में 01.09.2021 से 15.09.2021 के दौरान "हिंदी पखवाड़ा" के अन्तर्गत विभिन्न प्रतियोगिताएं आयोजित की जा रही हैं। मेरा मानना है कि ऐसे आयोजनों से सभी अधिकारी/कर्मचारी प्रोत्साहित होंगे और हिंदी में कामकाज के प्रति उनकी रूचि में वृद्धि होगी। आशा है कि आप सभी इन प्रतियोगिताओं में अधिक से अधिक संख्या में भाग लेकर सहयोग प्रदान करेंगे।

राजभाषा नीति का आधार सद्भावना, प्रेरणा एवं प्रोत्साहन है। तथापि संबंधित अनुदेशों का अनुपालन एक संवैधानिक आवश्यकता है। अतः इसका कार्यान्वयन दृढ़तापूर्वक एवं समर्पित भाव से किया जाए। मुझे पूर्ण विश्वास है कि सभी संकाय सदस्यों, अधिकारियों एवं कर्मचारियों के सहयोग एवं संकल्प से हम संस्थान में राजभाषा हिंदी के प्रयोग को बढ़ाने एवं राजभाषा विभाग द्वारा दिए गए लक्ष्यों को हासिल करने में अवश्य सफल होंगे।

हिंदी दिवस की अग्रिम शुभकामनाओं के साथ.....

दिनांक: 26.08.2021

आपका

(प्रो. सरमन सिंह)

प्रतिलिपि :-

1. समस्त डीन, विभागाध्यक्ष, प्राध्यापक एवं चिकित्सा अधीक्षक, उपनिदेशक (प्रशासन), अधीक्षण अभियंता, वित्तीय सलाहकार, प्रशासनिक अधिकारी तथा समस्त अधिकारीगण/कर्मचारीगण एम्स, भोपाल।
2. प्रभारी आई.टी. सेल को संस्थान की वेबसाइट पर अपलोड करने हेतु तथा उपर्युक्त समस्त संबंधितों को ई-मेल के माध्यम से प्रेषण हेतु।
3. समस्त सूचना पटल एम्स, भोपाल।
4. निदेशक महोदय की प्रधान निजी सचिव।
5. गार्ड फाईल।